

市民夜间出行更便捷舒适 外环路等道路路灯安装工程完工

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 记者从市市政工程处获悉,经过将近6个月的紧张施工,由该处组织实施的外环路等道路路灯安装工程已于近日完工。加装路灯后,市民夜间出行更加便捷舒适。

据悉,随着城市化的快速发展,我市城区周边的部分道路由于没有

安装路灯,给附近居民夜间出行带来不便。为解决上述问题,近年来,市市政工程处想群众之所想、急群众之所急,积极向上级申请资金,先后在东外环路、北外环路等道路安装路灯200余柱,覆盖道路达10余公里。

为进一步方便群众出行,市市政工程处经实地调研,在今年实施了外环路等道路路灯安装工程。本次工

程重点对京台高速连接线(梧桐路-高速卡口)、北外环路(梧桐北路-东外环路)、东外环路(北外环路-人民路)、梧桐北路(北外环路-开渠路)等道路新安装路灯共444柱,配套建设变压器、开关控制柜、敷设线缆等。

该工程从4月27日开始进场施工,工期约6个月。面对车流量大、地形复杂等不利因素,市市政工程处迎

难而上,主动放弃节假日休息时间,加班加点连续奋战,严把工程质量关,有条不紊推进各项工作,确保了工程高质量完工。

下一步,市市政工程处将继续摸排城区主干道路路灯照明情况,有序组织实施路灯安装、改造工程,持续提升道路照明环境,改善市民出行条件,不断提升群众的获得感、幸福感。

国网淮北供电公司:服务有温度 客户更满意

■见习记者 李雯雯
通讯员 单佳琪

本报讯 10月27日上午,市民王先生焦急地赶到淮海路供电营业厅找到工作人员:“小姑娘,你快帮我查查,刚交了电费没多久啊,怎么又提示欠费了?”“先生您别着急,坐下来稍等片刻,我帮您在手机里下载网上

国网APP,可以每天查看您家里的用电量变化情况。”淮海路供电营业厅人员高雨洁耐心地向王先生解答,这种有温度的服务场景每天都在营业厅发生着。

“你们的服务真是太到位了!”办理完业务的王先生对供电营业厅工作人员竖起了大拇指夸赞道,“谢谢你耐心地给我讲解这些用电小常识,今天

听你这么一说,原来用电还有这么多小窍门,这下可以节省一笔电费了。”

供电营业大厅作为供电公司直接面对客户的窗口,是优质服务的最前沿,是优化营商环境的“第一现场”,是践行“人民电业为人民”服务宗旨的“第一阵地”,增强服务本领,拓展服务外延,提高沟通成效和客户满意度,让客户充分感受到便捷又暖心的服务。

国网淮北供电公司坚持以客户为中心,营业厅的工作人员耐心解答客户提出的每一个问题,切实提高办电质量、效率,让客户感受到真正的温暖。

下一步,国网淮北供电公司将继续坚持“线上+线下”的服务方式机制,高效协同推进,不断优化服务举措,提升服务水平,更好地为客户提供高效优质服务。



珍惜粮食
从我做起

10月25日,烈山区图书馆组织志愿者来到小太阳幼儿园,举行“小树苗课堂”进基层特色活动。志愿者用实物展示的方式,带孩子们认识了水稻、小麦和高粱等粮食作物,培养孩子们惜粮、爱粮、节粮意识。

■摄影 记者 冯树凤 通讯员 刘影

淮北矿业集团铁运处开发无人巡线巡查和隐患识别预警系统

无人机为高架线巡线装上“智慧眼”

■记者 邹晨光 通讯员 张艳

本报讯 登录系统,设置无人机飞行定位,选择李槽坊区间输电线路……近日,在淮北矿业集团铁运处无人巡线巡查和隐患识别预警系统里,工作人员设定好飞行任务,无人机便可以在11公里外的李槽坊车站实现自主巡航,完成拍照和隐患识别回传。

这一幕,是铁运处加快推动数字化智能化建设,运用无人机、在线监测系统,推动高压架空线巡检由传统人工巡检向智慧数字巡检的生动实践。

矿区铁路点多、线长、面广,高压架空线星罗密布分布在500多公里铁路区间。传统的巡检工作不仅需要登高作业,还存在着工作效率低、巡检条件差、巡检频率低等问题。该处与中科院合肥物质科学研究院合作,开发铁路沿线无人机巡线巡查和隐患识别预警系统,利用无人机高精度定位系统、路径规划系统等技术,在临涣分处地区并率先在李槽坊区间试点,对高压架空线分别制定出最优巡检航线,设定最佳巡检角度,通过搭载的高清摄像头,多角度、近距离地巡

检输电线路走廊、杆塔本体,大到绝缘子,小到金具、厘米级的可视精度,任何一个细微的变化都逃不过巡检无人机的“慧眼”。

“无人机巡检像是给电力工装上了一双慧眼,塔杆顶端状况都可以看的一清二楚。以前,我们在李槽坊区间巡检高压架空线大概需要4天,现在两个人作业约5小时巡检完毕,极大地节省了人力,提高了维检效率。”近日,临涣电务段机电领工区邢志伟介绍。

“这些都是无人机在李槽坊区间发现的隐患,绝缘子绑线断裂、金具锈蚀

等细微缺陷……”临涣电务段技术员许强表示,我们可以实时看到无人机所拍摄的画面,且拍摄的照片会实时上传到管理系统,通过系统识别加技术人员对图片的识别及判断,及时发现隐患位置,为巡检人员提供检修的依据,可以减轻职工劳动强度约50%。

该处副总工程师侯晓光说:接下来,我们将不断突破思维定式,进一步扩大无人机应用范围和用途,用智能作业手段逐步替代传统作业模式,切实推进数字化智能化建设,实现矿区铁路高质量发展。

濉溪县“五老”志愿服务队助力青年农民创新创业

■记者 朱冬 通讯员 杨杰

本报讯 近日,濉溪县关工委成立“助力青年农民创新创业‘五老’服务指导中心”,其主要任务就是服务和推动乡村人才振兴,加强农村实用人才培养,组织“五老”带动青年创业就业、农民增收致富,为乡村振兴贡献“银辉”力量。

10月25日,濉溪县关工委“助力乡村振兴‘五老’志愿服务队”队长张志功率领队员及中瑞农副产品生鲜配送公司有关采购人员等一行,深入农业一线,打通科技兴农“最后一

米”,助力青年农民创新创业,推进乡村振兴发展。

在四铺村蔬菜大棚基地,青年农民朱伟前年刚从事大棚蔬菜种植,由于缺乏种植、管理经验和技术,常年经济效益欠佳。在大棚里,服务队一行发现所种植的芹菜棵矮且空,张志功随即主动与县农技专家手机视频连线,请专家在线答疑解惑。通过手机视频看了芹菜的现状后,专家提出了及时翻耕清园、正确施肥、浇灌、杀灭病原虫、增光、田间杂草、败叶及时清除等指导意见。“听了专家的建议后,确实受益匪浅,提升了田间管理

技术能力,更增强了对大棚蔬菜种植产业的信心和决心。”朱伟说。

聚源渔业有限公司坐落在临涣镇夹河村,从事加洲鲈鱼养殖。“90”后的法人代表李运杰坚持高标准、高质量、高科技的设施渔业发展为重点,通过不断完善内部运作机制,引进先进的养殖技术,按照有机农产品的标准组织生产,整合资源继续扩大高位池养殖基地,积极打造淮北“加州鲈”育、繁、推一体化养殖模式。张志功一行对李运杰创新创业的精神给予高度评价,张志功指出,鲈鱼养殖及苗种培育、经营应遵循国家绿色有机生产和

食品安全要求,全面落实养殖管理、运输、质量检测、质量追溯体系建设,环境保护等全程质量标准化管理措施,用先进的生产理念指导生产经营全过程,实现持续稳定发展。

在铁佛镇邹楼村蔬菜种植基地,“五老”志愿服务队一行与青年农民邹小宝进行深入交流,张志功表示,“五老”志愿服务队将加强与中瑞农产品批发市场及相关专业协会、蔬菜营销大户的对接联系,在信息、销售、冷藏储存等方面为种植户提供帮助,助力青年农民创新创业并取得更好的经济效益。

我市合唱团赴京展演 斩获三项大奖

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 日前,“孝老情·跟党走”第十届“乐舞枫彩”优秀合唱作品展演“一唱享北京”演出活动在国家大剧院、台湖艺术中心隆重举行。淮北市合唱团作为安徽省唯一受邀的合唱团队,与来自全国各地的17支优秀合唱队伍参加了本次展演活动,呈现了一场精彩纷呈、美轮美奂的合唱盛宴。

活动中,淮北市合唱团精心选排了《忆秦娥·娄山关》和新版《没有共产党就没有新中国》两首经典合唱曲目。登台后,合唱队员们感情真挚、情绪饱满、声部明晰、和声悦耳,出色地完成

两首作品的演唱,博得全场阵阵热烈的掌声。经大赛组委会专家评委的评定,淮北市合唱团一举荣获最佳合唱团、最佳指挥和最佳钢琴伴奏三项大奖。

淮北市合唱团正式成立于2011年9月,自成立以来多次代表安徽省和我市参加合唱大赛。其中,参加文化和旅游部举办的“永远的辉煌”全国老年合唱比赛,获得四次金奖、一次银奖;2014年赴香港参加“中国梦·夕阳美”国际中老年合唱艺术大赛获特等奖;受邀参加了上海世博会的公益演出和安徽省庆祝中国共产党成立100周年“唱支山歌给党听”歌咏大会的展演。

淮北铁塔公司与中国电信淮北分公司 联学联建促发展

■通讯员 周坤荣

本报讯 10月27日上午,淮北铁塔公司与中国电信淮北分公司开展“党建引领聚合力,联学联建促发展”主题活动。

活动中,全体党员共同学习了《论科技自立自强》和《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》等书籍中与通信建设相关性较强章节,提高基层党员的政治站位,充分认识“加强信息基础设施建设、强化信息资源深度整合、打通经济社会发展的信息‘大动脉’”的责任担当。结合工作,共同学习了我市

五部门联合下发的《关于进一步规范非电网直接供电主体对通信基站用电价格政策的告知书》,并讨论如何落实文件精神,降低网络运营成本,提高网络服务质量,践行“推动网信事业发展,让互联网更好造福人民”。

此次活动增进了两公司党支部之间的沟通交流,开拓了党建工作思路。党员们将以此次联学联建活动为契机,不断完善共建机制、创新联学形式、拓展互动交流,有效推进党建和业务的深度融合,把党建成效转化为推动业务工作高质量发展的强大动力。

加强源头治理 打通发展堵点 任圩街道办实事解民忧

■记者 肖干 邹晨光
通讯员 周超军

本报讯 “这都是我们应该做的,大姐您不用客气。”近日,为了表达谢意,相山区任圩街道任圩社区居民任明兰专门为社区居委会送来西瓜、瓜子,被工作人员婉言拒绝。

礼物虽小情意重。任明兰此行是为了感谢工作人员解决了困扰6年之久的一桩心病:2017年以来,她的住宅涉及棚改项目建设,因对物品损失费用持有异议而多方奔走。接到反映,街道、社区安排专人,多次现场核实、征求意见,直到前两天,依法依规为其拨付2万元补偿,事情得到圆满解决。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。今年以来,任圩街道党工委坚持以人民为中心的工作导向,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,坚持聚焦问题、知难而进,注重源头治理、化解矛盾,引导党员干部扑下身

子、沉到一线,采取走访调研等多种方式体察实情、解剖麻雀,真心帮助群众解决实际困难,增强推动高质量发展本领、服务群众本领,防范化解风险本领,推动经济发展、项目建设,改善民生、信访维稳等各项工作部署落地生效。

把为民办实事作为重要内容,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题。今年以来,在广泛听取意见建议的基础上,任圩街道形成齐抓共管合力,着力办实事、解民忧,推动破解难题、促发展,多方筹措资金,加快仁和小区污水管网、公共车棚等维修升级,为独居老人集中居住的“老年房”安装扶手、粉刷墙面、更换地砖,加快推进电梯安装;协调中湖明月小区物业、业主等充分协商,有效解决物业、停车位等费用分歧……通过推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的难点堵点问题,不断增强居民群众的获得感、幸福感、安全感,得到社会各界的充分肯定。

相山区疾控中心 开展学生常见病监测进校园活动

■记者 薛洁

本报讯 近日,相山区疾控中心走进市实验高级中学,组织开展学生常见病和健康影响因素监测活动。本次监测包括青春期发育情况及学生近视、肥胖、营养不良、龋齿和脊柱弯曲异常等。

体检过程中,医务人员严格按照查体操作规范和流程,对每一名学生进行了身高、体重、脊柱、视力等项目检查,对查体结果做了详细记录。体检后,医务人员将对同学的各项指标进行分析

评估,并就情况有针对性地给予健康管理建议。

相山区疾控中心通过这种进校园活动,分析学生健康影响因素,为学生常见病制定预防政策和干预措施,向学生普及健康预防知识,引导学生们养成良好的生活学习卫生习惯,提高学生们的自我保健意识,确保学生健康、快乐、幸福地成长。接下来,相山区疾控中心还将在辖区内其他学校持续开展健康体检等公益活动,进一步提升在校师生健康素养水平,牢固树立健康生活理念。

关爱残障儿童

■记者 俞晓萌 通讯员 张楠楠

本报讯 10月27日上午,相山区黎司法所联合市特殊教育学校,组织200多名残障儿童走进游乐场,与秋天来一场美丽的邂逅,感受快乐时光。

在老师和司法所干警的陪护下,孩子们兴致勃勃地在彩虹滑道、秋千、蹦蹦床等游乐项目前有序排队。他们耐心地等待,尽情地玩耍,开心地笑着,欢声笑语弥漫整个游乐场。看着孩子们天真烂漫的笑脸,司法所干警也感受到

孩子们简单、纯粹的快乐,倍感欣慰。

司法所相关负责人表示,残障儿童的生活往往需要更多的关注和照顾。组织这项活动就是要让这些孩子切实感受到社会的关爱,提升孩子们的幸福感及自信心,有效激励他们积极接纳自己。同时广为宣传,让更多的人了解残障儿童这个特殊群体,对他们投以加倍的关爱。下一步,司法所将继续深入了解特殊儿童的成长需求,开展针对性的慰问、帮扶、心理健康教育等活动,为孩子们的成长保驾护航。